

# 2008 北京奥运会特刊 奥运之光

祥云火炬 祥云火炬 祥云火炬

## “祥云”伴鹤舞 圣火燃激情

新华社齐齐哈尔7月13日奥运专电(记者徐宜军 邹大鵬 梁冬)“祥云、祥鹤、祥和”。正值北京申奥成功7周年,奥运火炬“祥云”13日飘至中国鹤城齐齐哈尔,伴着老工业基地的新生与和谐,鹤城人民的奥运激情尽情绽放。

7年前的今天,奥运选择了北京,13亿中国人为北京获得2008年奥运会举办权而欢腾;7年后的今天,“祥云”选择了鹤城,鹤城人民燃烧激情,祝福北京,祝福奥运。

昨夜还是阴雨连绵,今晨已经晴空万里。13日上午8时10分,在齐齐哈尔党政办公中心南广场,黑龙江省省委常委、政法委书记黄建盛接圣火使者手中燃烧的火炬,交给齐齐哈尔市委书记杨信,杨信把火炬交给了第一棒火炬手、中国花样滑冰女单名将刘艳,“祥云”开始了老工业基地与奥运不断融合的“和谐之旅”。

齐齐哈尔因扎龙丹顶鹤而被称为“中国鹤城”,是我国重要的装备工业基地。同时,齐齐哈尔也是中国冰上运动的摇篮,多年来涌现了罗致焕、薛瑞红、王北星、付天余等一批冰上运动名将。

“祥云”在齐齐哈尔经过新明大街,沿嫩江江堤而下,途经中华西路,终点是劳动湖音乐广场,全程7.5公里,共有208名火炬手参加传递活动。

“祥云”见证了这座老工业城市的历史和新生。上午9时53分,在现场观众的欢呼声中,短道速滑名将付天余高举火炬跑向终点,点燃圣火盆,广场上喷泉冲天,引来无数欢呼。

“能在今天这个特殊的日子里传递火炬、点燃圣火盆,感觉太幸福了!”付天余说,“奥运火炬将永远留在我的记忆里!”



### 圣火传递 激情洋溢

火炬手们精心设计的传递动作震撼、动人。沿途群众摇旗呐喊,为圣火传递加油。

新华社记者 李勇 摄



### 圣火抵吉林

新华社长春7月13日奥运专电(记者王昊飞)13日15时许,结束了黑龙江省传递的北京奥运会圣火从齐齐哈尔市飞抵吉林省长春市,并于14日上午开始在长春市传递。长春组委会已做好预案,确保火炬传递时“风雨无阻”。

奥运圣火将于14日至16日陆续在吉林省长春市、松原市、吉林市、延吉市传递,首站长春市传递距离9公里,火炬手218名,计划总用时2小时20分。起点为长春体育中心南门,经自由大路、人民大街、工农广场、卫星广场、雕塑公园内环路,至终点雕塑公园喷泉广场。



7月13日是北京申奥成功七周年纪念日,一幅长度超过万米的“奥运龙”巨幅画卷在北京居庸关长城“腾飞”。“奥运龙”作品以中国龙为主体,全长13112米,以奥运五环色彩为基色制作,由参与北京奥运会的205个国家和地区的国旗、区旗以及200多种文字祝福北京奥运会、祝福世界和平的图案组成。“奥运龙”龙头高达6.6米,活动后将捐赠给中华思源扶贫基金会永久收藏。

新华社记者 戴旭明 摄

### 全球最大“中国印”开放

据新华社北京7月13日奥运专电(黎方益 孙晓胜)全球最大的摩崖石刻奥运“中国印”13日对游人开放。

记者从承担巨型“中国印”雕刻施工的北京城建集团获悉,摩崖石刻位于北京市密云县云蒙山溪翁庄镇云龙门主峰上。奥运“中国印”主图宽为38米,垂直高度为96米。其中“京”字印高76米、宽38米,石刻深50厘米、宽8厘米。“京”字笔画刻成群像,即瓦背体格式。边缘刻深50厘米,瓦背光滑。

“情系奥运 祝福北京”  
**奥运知识答题**

为了普及奥运知识、弘扬奥运精神,更好地迎接2008年北京奥运会的到来,本报特举办本次奥运知识答题活动。

本次活动每天一题,每天题目为1道。

**第二题 北京奥运会火炬叫什么名字?**  
1.祥云; 2.圣火

河南移动、联通、网通用户,只要将您认为的正确答案前面的数字1或2发送至10661858155即可参与,资费1元/条,不含通信费。

每期正确答案和中奖号码会在下期报纸公布。在当期参与答题的用户中抽出5名用户,各奖100元以内的正版奥运福娃一个。

中奖 13721439200 13007610259  
名单 13938591915 15838657032 037163805798

### 火炬手牛志国:

## 手擎“祥云” 一生庆幸这一次

随着奥运火炬即将登陆中原,郑州人翘首盼着祥云火炬的到来,为了让广大市民更多了解和熟悉郑州奥运火炬手的情况,本报从今天起推出“祥云使者”专栏。

第一个走进我们视野的是为众多郑州百姓熟知的燃气维修工“牛师傅”……



祥云使者



牛师傅何许人也?他就是郑州市燃气公司鼎鼎大名的维修工牛志国。牛师傅是郑州燃气股份有限公司天然气二分公司五所一名普通维修工,他爱岗敬业,刻苦钻研维修技术,曾先后获得全国五一劳动奖章、省建设系统劳动模范等荣誉称号。特别是以牛师傅名字命名的“牛师傅维修服务小分队”一直活跃在燃气维修的第一线。

最近牛师傅又有喜事啦!原来,牛师傅当选奥运火炬手,将参与奥运圣火在郑州的传递。

“我真是非常高兴!作为一名普通工人,能成为奥运火炬手,在自己的家乡参与奥运圣火的传递,这是很大的荣誉。传递火炬对于我来说,一生只有这一次就已

经满足了。”这是牛师傅在提到奥运火炬手时说的第一句话。

牛师傅告诉记者,他没想到普通人也能参加奥运圣火的传递,还以为只有那些明星大腕才有机会。刚刚知道这一消息时,家人和朋友都非常高兴,牛师傅上高三的女儿特别为父亲感到骄傲,她说:“我要和同学一起去为老爸加油,还要用摄像机拍下来留念。”

当选为奥运火炬手后,牛师傅并没有专门进行体育锻炼。他说,燃气维修也是个力气活,平常他们经常是提着五六十斤重的工具和零件为用户服务,自己的身体一直很不错,绝对能把火炬传递好。

牛师傅说,自己作为一名普通工人能为奥运做点事情非常高兴。牛师傅特别喜欢体育,特别是足球,他还是西甲、英超的铁杆球迷。牛师傅说奥运会大部分比赛都在白天,自己由于工作原因可能好多比赛都没办法观看,但是他还是会尽量抽时间或是看重播,一定要为中国队呐喊助威。

本报记者 刘超峰 实习生 李媛文 本报记者 汪静文 图

### 历届奥运吉祥物纪念章上市

据新华社北京7月13日奥运专电 在北京申奥成功七周年到来之际,北京奥组委近日推出一批新徽奥运特许产品——历届夏季奥运会吉祥物、会徽和火炬纪念章。

据介绍,该系列纪念章涵盖了自1896年首届现代奥运会以来

历届夏季奥运会的吉祥物、会徽和火炬。其中吉祥物纪念章10枚,会徽纪念章20枚,火炬纪念章17枚,每一种都为金质、铜质镀金等不同套系。此系列纪念章全部限量发行,最小发行量为2008套,最大发行量为30000套。

### 阿联酋:北京奥运短片上航班

据新华社达累斯萨拉姆7月13日奥运专电(记者 高潮)阿拉伯联合酋长国航空公司12日在达累斯萨拉姆宣布,在北京奥运会开幕前乃至整个奥运会期间,穿梭于达累斯萨拉姆和北京

之间的该航空公司航班上将播放名为《北京之梦》的奥运系列短片,向乘客详细介绍北京的历史、文化、习俗等。系列片将以英语解说播放,但配以中文字幕。

距北京奥运会开幕还有  
**25天**

### 第18届奥运会

第18届奥运会1964年10月10日~24日在日本东京举行。这是奥运会第一次在亚洲召开。申请主办本届奥运会的城市还有比利时的布鲁塞尔、奥地利的维也纳和美国的底特律。

参加比赛的有94个国家和地区的5140名运动员,其中女选手为683人。

为了争取和平,反对原子战争,大会组织了从奥林匹亚到东京全程2.6万公里的火炬接力。

本届奥运会耗资30亿美元。这对以后一些主办奥运会者追求豪华设备、扩建城市设施等产生了极大的影响。

### 赛艇

北京奥运会赛艇比赛共设男、女14个项目,分公开级和轻量级两大类。其中,男子项目有8项,女子项目有6项。

8月9日至17日,北京奥运会赛艇比赛在顺义奥林匹克水上公园进行。所有项目将通过预赛、复赛、半决赛和决赛,共产生14枚金牌。在预赛中失利的选手,可通过复赛和半决赛取得决赛权,所有参赛艇都将决出最终名次。

澳大利亚队成为14个项目唯一全额参赛的赛艇队,德国队和美国队紧随其后。中国队共拿到11张奥运门票,创造了中国赛艇队参加奥运会以来的新纪录。

### 说说“蒙特利尔陷阱”

奥琳:北京奥运会越来越近了,看着鸟巢、水立方,心里那个美呀。

皮亚:别高兴太早。听说过“蒙特利尔陷阱”吗?

奥琳:什么是“蒙特利尔陷阱”?

皮亚:告诉你吧:1976年第21届奥运会在加拿大蒙特利尔举行,这届奥运会出现了10亿美元的巨额亏空,该市的纳税人直到20世纪末才还清这笔债务——15天的奥运会使纳税人负债20年,就有了“蒙特利尔陷阱”这个说法喽。

奥琳:亏空了这么多啊!

皮亚:这些亏空使蒙特利尔奥运会债台高筑,不仅影响了加拿大的经济发展,也使奥林匹克运动受到沉重打击,严重影响了当年申办1984年奥运会的活动,原准备申奥的国家纷纷退出。

奥琳:可是,我也听说巴塞罗那为办好第25届夏季奥运会,花了12.5亿美元就把整座城换了个新模样,新建了通往附近城市的高速公路和地铁,连西班牙广场上的纪念碑也整修一新,使得这座具有2000年历史的古城焕发出新的光彩……

皮亚:所以说啊,承办奥运会还要“量体裁衣”,千万不能铺张浪费。

奥琳:咱们北京奥运会要使用37个比赛场馆,其中新建的22个,翻新的5个,无需任何改建工程的有10个——这些费用咱们还出得起吧?

皮亚:呵呵,要相信中国力量啊。

奥琳:嗯,我相信咱们北京奥运会一定会盈利的!